

默想：11月8日，聖塞維里努斯（ Saint Severinus ），殉道

聖施禮華希望每年11月8日的 Saint Severinus 的慶日成為一個機會去讓我們反思團結——在我們生活中的重要性。

團結是一份恩賜

為天主帶來喜樂，並讓世人相信

共融讓我們向他人敞開心扉

團結是一份恩賜

泰瑞園 (Villa Tevere) 保存著 Saint Severinus 的聖髑，他是一位第2世紀或第3世紀的羅馬士兵，因信仰而殉道。這些聖髑之前是保存在那不勒斯 (Naples) 的一座教堂裡的。1957年，該市的總主教將它們送給聖施禮華。羅馬教廷授權在主業團中心於11月8日或於最接近沒有阻礙的日期舉行 Saint Severinus 的彌撒。聖施禮華希望每年的這個日子成為他的孩子們去加強與羅馬聯合的機會，而羅馬是主業團的「核心」所在。

雖然團結看起來主要取決於我們自己的努力，但實際上它首先是天主的恩賜。這是基督親自在祂的教會中向天父祈求的一份恩賜，而主業團的信徒每天在我們唸主業團經文時都會記得的：「願眾人都合而為一！父啊！願他們在我們內合而為一，就如你在我內，我在你內。」（若17:21）。耶穌在最後晚餐中所說的這句話可以被

視為他的「精神遺囑」，「主並沒有命令他的門徒團結起來。不，祂為我們向天父祈禱，使我們能夠合而為一。這意味著我們無法靠自己的力量實現團結。團結首先是一份恩賜；這是通過祈禱所請求的恩賜。」^[1]

我們為團結去祈求天主，因為我們知道，如果沒有祂的幫助，我們甚至在我們自己內也無法實現這一目標。正如發生於聖保祿那樣，我們的心有時也會經歷「一種內裏的痛苦衝突：我想願意行善，但我卻去作惡（參閱羅7:19）」。^[2]因此，我們明白「在我們周圍如此多的分裂——人與人之間、家庭中、社會中、國家之間以及信徒間之分裂——的根源是在我們的內心。」^[3]為了克服這些分歧，我們需要祈禱：如果我們內心缺乏平安的話，祈求天主賜予我們內心的平安，和與他人的和睦相處；為我們自己的生活一致祈求，並為與我們的兄弟姐妹團結一致，克服分歧和誤解祈求。

為天主帶來喜樂，並讓世人相信

「看，兄弟們同居共處，多麼快樂，多麼幸福！」（詠133:1）團結是天主賜給我們的一份恩賜，因為祂希望我們彼此團結一致地生活。祂希望我們之間充滿溫情、寬恕、諒解、幫助他人的渴望……。而且，這種合一是基督徒生活真理的明確見證。「上主要求我們團結『為叫世界相信。』

（若17:21）世界不會因為我們想用有力的論據說服它而相信，而是因為我們見證了將我們團結在一起並使我們大家彼此親近的愛。」^[4]

團結在我們的生活中是如此重要。它的美麗和吸引力是我們幸福、忠誠以及吸引他人走上我們道路的基礎。因此，魔鬼如此渴望尋求任何方法來削弱或破壞這種和諧，在家庭、社會和教會中散播分裂和紛爭的種子。「魔鬼總是想去分裂的。他總是想去分裂，因為他發現這對他的工作很有幫助。他在任何地方、以任何方式去助

長分裂，而聖神卻總是推動團結合一的。一般來說，魔鬼不會用高深的神學去引誘我們，而是用我們兄弟姐妹的軟弱去引誘我們。他很精明：他放大別人的錯誤和缺點，挑撥離間，挑釁批評，和製造內訌。天主有別的方法。祂接受我們本來的樣子；祂如此愛我們，但祂愛我們本來的樣子，接受我們本來的樣子；祂接納我們中那些不同的人，祂接納罪人，祂總是激勵我們走向團結合一的。」^[5]

我們是團結合一的建設者嗎？在衝突、分歧的時刻，當我們注意到別人的局限性時，我們努力去優先考慮上主對能克服分歧的溫情、體諒和手足之情的召喚嗎？正如聖施禮華所寫：「為了天主而愛眾靈魂，這使我們愛每一個人：了解、原諒、寬恕眾人。我們懷有的愛，應遮蔽人性脆弱所營造的許多缺點。我們須懷有奇妙的愛德，在愛德中營造真理（*Veritatem facientes in caritate*），維護真理，而不傷害任何人。」^[6]

共融讓我們向他人敞開心扉

「一個父親，一個母親，瘋狂地愛著兩個孩子，看到他們之間有相互的溫情就會很高興，但如果看到那兩個孩子沒有這種相互的溫情就會感到痛苦。」^[7] 當父母看到自己的孩子們彼此團結合一、當他們看到他們懂得如何互相體諒、如何和睦相處、在爭吵後如何請求寬恕和如何原諒對方時，我們也可能體驗過父母的喜悅。當天主看到祂在教會中的兒女們團結一致地生活時，祂也會滿懷喜悅地看著他們：「當我們真正愛別人時，我們就是天主和聖母喜樂的源泉。」^[8]

基督懇求天父使我們都能合而為一。「這不僅僅是一個結構良好的人為組織的合一，而是『愛』所賦予的合一：『就如祢，天父，在我內，我在祢內。』」第一批基督徒就是一個明顯的例子：「眾信徒都是一心一意的。」（宗4:32）因為這是愛的成果，所以這種合一不是統一而是共

融。它是一種多元化的合一，其表現於我們在大家的差異中一起愉快地生活，嘗試學習通過他人去豐富自己，在我們周圍培養一種充滿溫情的氣氛。」^[9]

如果在吾主的幫助下，我們努力去過一種建基於愛德的共融團結，那麼這種團結「不會做就一個封閉的團體，而是讓我們向每個人提供我們的友誼。」^[10]讓我們請求我們在天的母親去幫助我們在日常生活中去經常尋求與周遭的人的團結合一。

[1] 方濟各，普通觀見，2021年1月20日。

[2] 同上。

[3] 同上。

[4] 同上。

[5] 同上。

[6] 聖施禮華，《鍊爐》，第559點。

[7] 范康仁蒙席《In the Light of the Gospel (在福音的光线下) 》 ,
Scepter , 第116頁。

[8] 同上。

[9] 同上 , 第115頁。

[10] 同上。

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/
meditation/Mo-Xiang-Sheng-Sai-Wei-
Li-Nu-Si-saint-severinus-Xun-Dao/](https://opusdei.org/zht/meditation/Mo-Xiang-Sheng-Sai-Wei-Li-Nu-Si-saint-severinus-Xun-Dao/)
(2026年1月31日)